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第５９問 検定交雑・遺伝子地図 

 

 ナッピーには、講義で挙げた形質以外にも「体の色」(黄緑色(Ｅ)＞水色(ｅ))・「尾の長さ」

(長い(Ｆ)＞短い(ｆ))・「足の速さ」(速い(Ｇ)＞遅い(ｇ))がある。これらの形質に関して次

の各問いに答えよ。 

 

問１ 体が黄緑色で尾が長い個体と、体が水色で尾が短い個体を交配したところ、次代は

「黄緑・長い」：「黄緑・短い」：「水色・長い」：「水色・短い」＝７：３：３：７となった。

このときＥ(ｅ)とＦ(ｆ)の組換え価を求めよ。 

 

問２ 体が黄緑色で足が速い個体と、体が水色で足が遅い個体を交配したところ、次代は

「黄緑・速い」：「黄緑・遅い」：「水色・速い」：「水色・遅い」＝４：１：１：４となった。

このときＥ(ｅ)とＧ(ｇ)の組換え価を求めよ。 

 

問３ 尾が長く足が速い個体と、尾が短く足が遅い個体を交配したところ、次代は「長い・

速い」：「長い・遅い」：「短い・速い」：「短い・遅い」＝９：１：１：９となった。このと

きＦ(ｆ)とＧ(ｇ)の組換え価を求めよ。 

 

問４ 問１～３の結果から遺伝子Ｅ(ｅ)・Ｆ(ｆ)・Ｇ(ｇ)についてどのようなことが言える

か。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【解答】 第５９問 検定交雑・遺伝子地図 

問１ 

３０％ 

問２ 

２０％ 

問３ 

１０％ 

問４ 

遺伝子Ｅ(ｅ)・Ｆ(ｆ)・Ｇ(ｇ)は染色体上に次のように位置している。 

 

           ２０       １０ 

 

     Ｅ(ｅ)         Ｇ(ｇ)   Ｆ(ｆ)    

 

              ３０ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



第６０問 伴性遺伝 

 

問１ 性決定に関する次の文章中の空欄(ア～コ)に適する語句を入れよ。 

 

( ア )型にはＸＹ型と( イ )型があり、前者にはショウジョウバエや( ウ )、後

者には( エ )やトンボがいる。また( オ )型にはＺＷ型と( カ )があり、前者には

( キ )や鳥類、後者にはミノガなどがいる。なお、( ク )染色体または( ケ )染色

体上の遺伝子による遺伝現象を伴性遺伝といい、雄と雌の結果が( コ )ことがあるのが

特徴である。 

 

 

問２ ヒトの赤緑色覚異常はＸ染色体上の遺伝子による遺伝現象である。すなわちＡが正

常遺伝子、ａが以上遺伝子でこれらはＸ染色体上に存在している。では、異常がある女性

と正常な男性の間にはどのような表現型の子どもがどのような比で生まれるか。男性・女

性それぞれで「正常：異常」の比を答えよ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【解答】第６０問 伴性遺伝 

問１ 

ア‐雄ヘテロ  イ‐ＸＯ  ウ‐哺乳類  エ‐バッタ  オ‐雌ヘテロ 

カ‐ＺＯ  キ‐カイコ  ク・ケ‐Ｘ・Ｚ  コ‐異なる 

問２ 

   正常：異常 

男性  ０ ： １ 

女性  １ ： ０ 

 

 

 

☆問２の解説 

   

    ＸaＸa × ＸAＹ                ＸA Ｙ 

     ↓     ↓            Ｘa 

     卵    精子           Ｘa 

    Ｘa：Ｘa    ＸA：Ｙ       

    １ : １   １ : １ 

 

 


